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csütörtökön és vasárnap, 

a kora reggeli órákban. 

Felelős szerkesztő : Főmunkatárs: 
SIMA LÁSZLÓ HEGYI ANTAL 

Hirdetések árát , 
valamint nyilttéri közleményeket kiadóhivatalunk méret 

szerint a legjutányosabban számit. 

Kérdőjelek. 

Amerre az ember tekint minden felé 
egy-egy olyan kérdőjel mered elébe, amelyre 
hamar jában vagy pedig egyáltalán nem 
talál választ. A mai kor embere ezt az 
igazán speciális körülményt a legtermé-
szetesebb dolognak találja, mert hiszen 
megszokta már a kérdőjeleket és igazán 
hasztalan törekvésnek tekintené, hogy 
ezekre a kérdőjelekre feleletet keresgéljen, j 

Szóval a ma nagyobb és kisebb kér- | 
dései egyaránt feletlenül maradnak s a 
lázas munkálkodásban jóformán arra sem 
ér rá az ember, hogy néha napján gon-
dolkozzék is e kérdések felett. 

Néha azonban nem á r i a t o k b a a nagy 
kérdőjelekbe is belekötni. Ha feleletet nem 
találunk is ra, talán módot mégis tudunk 
ki gondolni arra, hogy ezekkel a nagy 
kérdőjelekkel r i tkábban jöj jünk össze. 

Anélkül, hogy tisztán társadalmi állás 
pontokról letérnénk s csak egy pillanatra 
is politizálni akarnánk, mindjár t olyan 
tételbe ütközünk bele, amely a legnagyobb 
kérdőjelet mereszti elénk. 

Vajon élelképes-e még a tnagyar nem-
zet és lehel-é arra kilátás, hogy szeren-
csétlen és még szerencsétlenebb kezekkel 
alkotott közintézményeinknek rombolásait 
ki tudjuk heverni ? 

Mert elvitázhatatlan szomorú tény, 
hogy Magyarországon a legtöbb bajt, a 
legtöbb romlást azok az intézmények okoz-
ták, amelyek más államokat kultura és 
közgazdaság terén felemelték, fejlesztették 
és erősbiteüék. 

Hogy miért ? 
Imé az u jabb kérdőjel. 
Es talán ezt a kérdést a legnehezebb 

taglalni. Talán az okok legsulyosabbika az, 
hogy sehol széttagoltabb, össze nem fér-
hetőbb és kislelkűbb társadalmi állapotok 
nincsenek s hogy a közéleti erkölcs sehol 
sem sülyedt olyan mélyen, mint nálunk s 
mert minden egyes közintézmény létesí-
tése a protekció és nepotizmus meleg ágya 
lett nálunk. 

A közéleti bokros é rdemek?! 
Talán nem is szabad erre a kérdésre 

egyáltalán kitérni. 
Elvégre tegyünk annyi szívességet az 

érdemes és érdemesnek nevezett uraknak, 
hogy ne bolygassuk ineg a homlokukon 
dis.siő borostyánt mert ez az örök zöld 
növény talál a szégyentől vörösre válni, 
elhervadni. 

Az iskola más ál lamokban a hazafi-
asság temploma s a tanítók a hazafiasság, 
a nemzeti eszmék apostolai. Máshol az 
iskola az életért az életnek nevel. Nálunk 
a tanítás a népiskolától, sőt az ovodától 
kezdve a (udákos nagyképűség meleg ágya 
amihez az életnek és a hazafiságnak van 

a legkevesebb köze s ezért még a tanító-
kat sem lehet megvádolni, ó k nem okai. 
Igy parancsolják — tehát ehez alkalmaz-
kodnak. 

S talán nem tévedünk, ha ismét igy 
gondoljuk, hogy imé a legújabb kérdőjel : 
Vajon mi lesz abból a nemzetből, amely-
nek gyermekei az egyszerű kubikustól a 
nagy államférfiúig a tudákos nagyképű-
ségre neveltetnek ? 

De menjünk tovább.| 

Sehol a világon nincs nagyobb ön-
kormányzati szabadság mint Magyarorszá-
gon ; de sehol a világon egyúttal nincs 
gyengébb önkormányzat mint nálunk. Az 
állami mindenhatóság a legcentralizáltabb 
államokban sem fejlődött arra a fokra 
mint nálunk. É s ennek abszolúte nincsen 
politikai oka. Ez benne gyökerezik a ma-
gyar »rá érünk arra még« és »eb, aki 
bánja« jellem vonásban. 

Es ismét egy ok arra, hogy lassan ; 
de egészen biztosan pusztul junk és mind 
gyengébbek legyenek azok a védő falak, 
amelyek a magyar faj ha jdan olyan cso-
dálatraméltó nemzet megtartó erejét bizto-
sították. 

S ha tovább haladunk újból találunk 
olyan dolgot, ami elébünk mereszti a kér-
dőjelet s amely talán mindenek f eh t t fé-
lelmes erejű veszedelmek csiráját hordja 
magaban. 

A magyarság és igy a magyar nem-

A JSZKHfKSl LAP" TÁRCÁJA. 
Bolesz. 

Irta: Gorkij Maxim. 
(Folytatás.) 

— Nincs. De rni van azon ? 
— És Teréz sincs? 
— Teréz sincs ? Én vagyok Teréz! 
Anélkül, hogy a legcsekélyebbet is ér-

teném, mereven rábámulok s megállapítani 
próbálom, hogy kellőnk kozui kinek ment ei 
az esze. Időközben ismét az asztalhoz lépeti 
és ott valamit keresgélt. Erre hozzám jön s a 
megbántott lélek hangján megszólni 

— Ha olyan nehezen esett Bolesznak 
irni, — úgy itt van az irka firkája . . . Csak 
vegye v i s sza ! . . . Találok én más valakit is, 
aki helyettem ir! . . . 

Egy pillantás: a kezemben van a levél, 
amit Bolesznek irtani' Hogy a — ! 

— Hallja Teréz ! Mit jelentsen mindez 1 

Mi az ördögnek irat maga másokkal levele-
ket, ha azokat el nem küldi? 

— De hát kinek küldjem ? 
— Hát — annak a Bolesznek ! 

• — Hiszen nincsen Bolesz ! 
A fene érti e z t ! . . . Nincs más hátra, 

mint köpni egyet és elmenni. De - ő ma-
gyarázni kezd. 

— Mi van azon ? kezdi sértődötten. Nincs 
hát nincs ! Közben karjaival a levegőben ha-
donászik, mintha nem értené, bogy mi-
ért nincs. 

— De én — szeretném, ha volna . . , Én 

s csak olyan ember vagyok, mint a többi. 
Persze . . . az vagyok tudom . . . De hát van 
valakinek kára abból, ba írok neki ? . . . 

— De engedje meg — k inek? 
— Kinek? Bolesznek 1 
— No de az nincs! 
— Ah Jézus-Mária! Hát mi van azon ha 

nincs ? Nincs, de mégis, mintha lenne . . . írok 
neki, s akkor ugy van, mintha lenne . . . És 
Teréz — az én vagyok és ő válaszol nekem 
s én ismét neki . . . 

Kezdtem érteni a a dolgot . . . 
A lajualom es uyomorusag érzete szo-

rongatta szivemet, mintha valami miatt szé-
gyenkeznem kellene . . . 

Közvetlenül mellettem, alig három lé-
pésnyire tőlem él egy emberi lény, akinek 
nincs senkije a világon, kinél egy kis sze-
retettel és szívességgel találkoznék és ez az 
emberi lény — kitalál magának egy ba-
rátot ! . . . 

— Nézze, maga levelet irt Bolesznek s 
én azt más valakinek odaadtam, hogy ol-
vassa fel s mikor a felolvasást hallgatom, 
azt hiszem, hogy Bolesz valóban van! És 
azután kérem, irjon levelet Bolesztől Teréz-
nek — nekem. És ha ez meg van, s azt fel-
olvassák nekem, akkor már egészen ugy ér-
zem, hogy van Bolesz. Es — az ember igy 
könnyebben él a világon! 

Hát nem csodálatos, mi ? . . . Azóta 
kétszer hetenként irtain leveleket Bolesznek 
és az ő válaszait Teréznek. És jól irtani uieg 
ezeket a válaszokat . . . ó hallgatja és 
hög — basszusban ! És azért, hogy a csak 
képzeletében élő Bolesz le/eleivel 'könnyeit 

kicsaltam, megfoltozta harisnyáimban, inge-
imben és egyébb ruhaneműimben támadt 
összes lyukakat . . . Későbben — talán há-
rom hónappal az elmondottak után — tudja 
isten nnért, fogházba került. Most valószí-
nűleg már meg is halt. 

Bizony, bizony . . , Minél nagyobb ke-
serűség éri az embert, annál dühösebben 
kíván valami édeset. És mink — mink azt 
nem ért jük: beburkolódzunk korhadt erköl-
cseinkbe s nézzük egymást az önzés és csal-
hatatlanság hitének fályolán keresztül. 

És nagyon oslobán, nagyon keményen 
hangzik. »Bukott embernek,« mondjuk . . 
De hát mik is tulajdonképen bukott embe-
rek ? Mindenekelőtt mégis csak emberek 
ugyanaz a vér és csont, mint a miénk 
ugyanaz a lius, ugyanazok az idegek . . . 
Évszázadokon keresztül napról-napra ezt 
prédikálják nekünk . . . És mi? Mink hall-
gatjuk és tudja az ördög — ízléstelennek 
találjuk! . . . Vagy talán süketséggel vert 
meg minket a humanizmus hangos prédiká-
ciója ? /vlapjában véve, nem vagyunk-e mi 
is bukott emberek ? Nem buktunk-e a kép-
mutatásnak, az önhittségnek és annak a meg-
győződésnek mélyébe, bogy idegeink és 
agyunk hasonlíthatatlanul jobbak, mint azok-
nak az embereknek az idegei és agya, akik 
nálunk csak kevésbé ügyesebbek és nem 
vitték annyira a művészetben, hogy a jót és 
a nemesel eljátszatni tudják ? . . . Különben 
— elég erről. Mindezek oly régi dolgok, 
hogy igazán szégyelni való azokról többet 
is beszélni . . . Nagyon régiek . . . Bi-
zony ! . . . vég*. 



2. oldal 

zet legnagyobb erőssége a városikban van. 
Nos és épen ezek a városok vannak 

a legjobban agyon sanyaritva, ezeknek a 
városoknak a polgársága sokkal több ter-
het visel, uiinl amennyit el bir. Hogy a 
városok panaszkodnak, összeállanak és 
vállvetett erővel igyekszenek biztosítani 
maguknak azt, hogy legalább a létküzde-
lem legeslegnehezebb gondjaitól megszaba-
duljanak — az természetes. 

No — ezzel a természetességgel a£U-
tán végezve minden. 

Meri a legutolsó nyomorúságos tót 
falu magyar faló, hazát tagadó és haza-
áruló közönsége előtt kap nagyobb istá-
bolást felülről, mint egy-egy színtiszta ma-
gyar nagy város polgársága. 

Hogy miér t? 
Elégedjünk meg azzal, hogy a kérdő-

jelek száma ismét több eggyel. Választ erre 
már igazán nem tudnánk találni. 

A végtelenségig lehetne ezeket a kér-
dőjeleket itt összehalmozni. De ugy gon-
doljuk ennyi is unton-untig elég. 

Talán jön valamikor idő, amikor fe-
lelni fognak az illetékesek a kérdőjelekre. 
De akkor aligha kőső nem lesz. 

Itt nem a rózsát termő türelemről van 
szó, hanem a nemzet pusztító tűrésről. 

Csak egy kérdés van csakugyan el 
akarunk-é pusztulni. 

Csakhogy ex is egy nagy kérdőjel. És 
felelni erre sem lehet. 

Hiába — ez a mi sorsunk. 

Városi közgyűlés. 
- Március 4 

Hétfőn tartotta meg Szentes város 
képviselő testülete március havi rendes 
közgyűlését. E közgyűlés azok közzé 
a ritkaságok közé tartozik, aminő csak 
nagy elvétve fordul elő: nevezetesen 
minden tanácsi javaslat keresztül ment, 
ugy hogy a terjedelmes tárgysorozat 
és póttárgysorozat délre teljesen le lett 
tárgyalva. 

A közgyűlésről ezekben számo-
lunk be: 

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester a köz-
gyűlés megnyitása után beszámol arról, hogy 
a város képviseletében Farkas Mihály ta-
nácsnokkal megjelent a varosoknak az adó-
reform dolgában tartolt értekezletén. Rövi-
den ismertette az értekezlet céljait is. A köz-
gyűlés a bejelentést jóváhagyóan tudomásul 
vette. 

Március 15-ike ünneplése dolgában lett 
ezután előterjesztési a polgármester, amihez 
a közgyűlés hozzájárult. 

Csuray Mihály interpellált ezután mely-
nek végeztével a közgyűlés tárgyalás alá 
vette a tárgysorozatot. 

A jövő évi esküdtképes polgárok név-
jegyzékének egybeállításával I)r. Mátéífy Fe-
renc polgármester elnöklete mellett Magyar 
József tanácsnok, Varga Józef és Simon 
Eduárd képviselők bízattak meg. 

Az uti bizottságban Varga József, Sze-
der János, Herényi Lajos, Csúcs Antal és 
Bárkai János választottak be. 

A munkás segély alap véleményező bi-
zottság tagjai lettek : Faragó Sándor jegyző 
Szeder János, Csúcs Lajos városi képviselők, 
továbbá Sajtos Lajos, Székely Imre és Török 
János munkások. 

Az adóh/valali iktatói-kiadói állás be-
töltése céljából összehívandó tisztújító szék 
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jelölő bizottságába Dr Tasnády Antal és 
Soós Bálint választottak be. 

A polgári leányiskola államosítása kér-
désénél Szeder János és Bárkai János fel-
szóllalása után a városi tanács utasítást 
nyert, hogy az iskola államosítása ügyében 
az 1902 évben hozott közgyűlési határozat 
alapján vegye föl a tárgyalási a közoktatás-
ügyi kormánynyal, illetve annak megbizott-
jaival. 

A szentesi királyi járásbíróság részére 
építendő épület ügyében szintén előzetes 
megbízatást kapott a tanács, hogy az igaz-
ságügyminiszterrel tárgyalást folytasson. 

Tudomásul vette a képviselő testület 
Rácz Antal joggyakornok lemondását és el-
fogadta egyúttal dr. Tasnády Antalnak azon 
indítványát, hogy a joggyakornok ezentúl 3 
évre választassék. A szervezési szabályren-
delet ily irányban fog módosíttatni. A jog-
gyakornoki állásnak helyettesítés utján le-
endő ideiglenes betöltésével a polgármestert 
bizta meg a képviselő testület oly képen, 
hogy erre vonatkozólag az ügyészt előbb 
hallgatta meg. 

A városi tanács javasolja, miután mű-
utalap már annyira megnőtt, hogy a kiséri 
főutca, mint legjártabb ut köveztessék ki és 
az előzetes munkálatokkal, a költségvetés 
előkészítésével a mérnök bizassék meg. 

Gálfí Sándor ellenindítványával szem-
ben a többség a tanács javaslatát fogadta cl. 

A tanyai iskolák államosításánál a ta-
nacs megbízatott, hogy több képviselővel 
együtt helyszínelést tartson az újonnan épí-
tendő iskolák helyének megállalitására vo-
natkozólag. 

Buriáu Lajos és társai kistisza-szigeti 
birtokosok azt kívánták, hogy a földbirtokuk 
mellett képződött holt Tiszameder az ő tu-
lajdonukba bocsájtassék. A tanács a kérel-
met elutasította s igy került az ügy a köz-
gyűlés elé. Dr. Tasnády Antal felszólalása 
után a jogügyi szakosztály véleményével 
szemben fíurián Lajos és társai kérelmükkel 
elutasittattak. Veit igazaikat érvényesítsék 
peres uton. 

llufnagel Jakab volt városi állatorvos 
régóta küzd bizonyos napidijak kiutalása 
iránt. A napidijat azonban, ámbár azt több 
fórum előt kereste, nem kapta meg. A köz-
gyűlés sem leljesetette kérését. 

ózv. Tóth Gyulánénak végkielégítéséül 
férjének másfél évi fizetése a nyugdij-alap 
terhére kiutaltatott. 

A szülésznők fizetésjavitást kértek. Ez 
ügyben azonban a közgyűlés nem hozott 
végérvényes határozatot, hanem a külterületi 
szülésznői állások rendszeresítése iránti ja-
vaslattétellel Dr. László Vilmos városi főor-
vos megbízatott. 

Pápa város felhívására Szentes város 
ujolag felír a képviselőházhoz, illetve a kor-
mányhoz, hogy a fogyasztási adók jövedel-
mét engedje át a városnak. 

Sipos Lajos és társainak incgengedte-
lelt, hogy a kisérben uj ártézi kutat fúrja-
nak avval a kikötéssel, hogv egy kifolyó 
csővel a közönség részére felállítani tar-
toznak. 

Aradi Kálmán rendőrfőkapitány egész-
sége helyreállítása miatt ujabb :i hónapi 
szabadságot kapóit, egyúttal Dr. Cicatricis 
Lajos alispán felszólalása után a közgyűlés 
feliratilag megkeresi a vármegyét, hogy a 
főispánnál tegyen előterjesztést a főkapitány 
helyettesítése iránt. 

Kgy pár apró ügy elintézése után a 
közgyűlés déli 12 órakor véget ért. 
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ÚJDONSÁGOK. 

Találkozunk még mi néha. 
— Március 4. 

Találkozunk még mi néha 
S örvendünk is — óh, mi tréfa! 
Vidám mosoly szemeinkben . . . 
Nyájas szavak . . . Mintha minden 
Még a régi volna csak 
S nem kísértés, árny alak. 
Mintha lelkünk minden vágya 
Most is egymásra találna, 
Ott csapong édes gyönyörbe, 
Minden álma rég betöltve. 
S reszket szivünk : mi jöhet még ? 

. . Oh, hogy mindez már csak emlék ! 
Nem tudják még s irigykednek, 
Kgy-egv sarkán a teremnek, 
Ott suttog a lársaság 
Kíváncsian figyelve ránk : 
»Nézéttek inily boldogok !« 
Szemünkben meg — köny ragyog . . . 
Együtt vész el öröm, bánat, 
Csak ugy, ahogy együtt támadt; 
Egy mutatja még, hogy érzünk . 
Közös még a szenvedésünk. 
Lassan ez is majd kihal, 
Szivünk szakit álmaival, 
Nevet is egykor fölölte, 
Mért hívé: altart örökre? 
Aztán szétsöpör az élet, 
Engem erre, arra téged, 
S jő idő már csak egv intés, 
Elkésett kalap - billentés 
Utca sarkon, sétatéren, 
A mint elhaladtunk éppen, 
Mig a lömeg visz, ragad — 
Szerelmünkből ez marad! 
S férjedhez fordulva kérded: 
>Ki is volt ez? Mint kísértei 
Olyan bus, oly halavány 
S köszönt! Ismerős talán?« 
S rá nem jösz. De nem is bánod, 
Fejecskéd mosolyogva rázod 
És tovább mégy — óh mi tréfa, 
11a majd talalkozuuk néha! 

Prém Jószset. 

— Március i . 

— Személyi hir. Dr. Kelemen Béla fő-
ispán a közigazgatási bizottságnak e hó 9-én 
tartandó ülése alkalmából, vasárnap szen-
tesre érkezik. 

— A városi bál. Erkölcsi és anyagi 
tekintetben egyarant a legfényesebben sike-
rült szombaton este a városi bál. Ott láthat-
tuk a város társadalmának úgyszólván min-
den előkelőségét s a helybeli szép asszonyo-
kon és leányokon kivül a közeli városok 
számos szép hölgyét. A tánc fél tíz órakor a 
védnöknő dr. • M á t é f f y Ferencné megérke-
zése után kezdődött meg s a legvidámabb 
jó hangulatban a kora reggeli órákig tartolt. 
A bálon megjeleni dr. Kelemen Béla főispán 
is és mintegy másfél óra hosszáig időzötl 
olt. A bál sikerét legjobban az a körülmény 
bizonyítja, hogy az első tánctól a legutolsóig 
egy pillanatig sem volt hiány a táncosokban, 
ami bizony a mai táncos szük világban ese-
mény számba megy. Ez a dolog egyutlal a 
városi bálát az idei farsang valóban legjob-
ban sikerüli mulatságává avatja. 

Alakuló gyűlés A gazdák, földbérlők 
és feles s/ántók által alakítandó szövetség 
vezetői 1(J08 évi március hó 8-án, vasárnap, 
délután egy órakor a vásártéri Sebesi-féle 
vendéglőben tartják meg a szövetség alakuló 
gyűlését. Az ügy iránt érdeklődőket a veze-
tőség felkéri, hogy a gyűlésen megjelenni 
szíveskedjenek. A szövetség célját Kalpagos 
Szabó Imre gazdasági tanácsnok fogja is-
mertetni. 
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— Vánijövedelem. A városi müutalap 
pénztárba az elmúlt február hóban 711 ko-
rona 42 fillér folyt be kövezet vám ciméu. 

— A kereskedő ifjak mulatsága. A 
szentesi kereskedő ifjúság április 11-én a 
városi színházteremben hangversenyt és tánc-
mulatságot rendez. A hangversenyen több 
budapesti művésznő fog közreműködni. A 
mulatság előkészületei erősen folynak. 

— Szabadság kérelem. Buzi József 
hivatalszolga, köszvényes lábbaja miatt hosz-
szabb szabadságot élvezett, állapota azonban 
még ma sincs olyan, hogy teendőit végez-
hesse s igy ujabb két hónapi szabadságot 
kér. A szabadság kérelmet dr. JAszló Vilmos 
főorvos véleménye támogatja. 

— Fogások kerti magvak árusításánál. 
Hogy mire képesek a zavarosban halászó 
emberek, azt legjobban mutatja a mageláru-
sitással foglalkozó egyes kereskedők ravasz-
sága, kik máshonnan beszerzett kerti magva 
ikat a Mauthner-féle árjegyzék folyó számai-
val jelölik, mert ezáltal azt a hitet akarjak 
keltetni a vevőkben, hogy Mauthuer-féle 
magot kapnak. A közönség ne hagyja magát 
megtéveszteni; mert akármilyen szam van a 
tasakra nyomva ha nincs rajt a Mautliner-
név, akkor az a tasak nem is tartalmazza az 
általánosan legjelesebbnek elismert Mautbner 
féle kerti magot. 

— A tanyák rémét körözik. A mull 
évben valósággal réme volt a tanyáknak 
egy Szathmári Pal nevű tanyai lakos. Több 
mint harminc betöréses lopást követett el 
s minden megmozdítható tárgyát elemelt. A 
sok lopás miatt vad alá helyezték s a na-
pokban tartottak volna meg ellene a fő tár-
gyalást. Szathmari azonban megszökött Szen-
tesről. A szegedi törvényszék elrendelte or-
szágos körözletését. 

— öngyilkosság. Sípos lmréné szül. 
Paczali Erzsébet pár évvel ez előtt külön 
valt a férjétől és Molnár József kubikussal 
lépett vadházasságra. Molnár ugyláts/.ik meg-
unta a menyecskét, mei t hétfőn este kiadta 
neki az utat. Az asszony ezen annyira el-
keseredett, hogy erős szódát vett be. Haldo-
kolva szállították nevelő szülei lakására. 

— Minap hagyta el a sajtót Notari 
szenzációs társadalmi regénye, a nagy feltű-
nést keltett Quelle Signore magyar fordítás-
ban Az »amolyan nők« címen. Szerző e mű-
vében merész kézzel világit bele a társada-
lom hazugságainak és bűneinek a sötétjébe. 
Megkapóan igaz és reális képek vonulnak 
föl e regényben, mely egy prostituált nő 
naplója alakjában valóban művészi érzékkel 
festi a mi társadalmunkat gyötrő sebeket, 
éles szavakkal boncolja mindama tüneteket, 
melyek ezeket kisérik Notari regénye a maga 
egészében a szenvedők iránti részvétnek fel-
kiáltása azon környezet ellen, mely e sze-
rencsétlenek romlásba jutásáért felelős. Te-
hát a társadalomhoz intézett e könyv min-
den kijelentése, melynek nagyobb hatásos-
sága kedvéért a maga nyers leplezetlensé-
gükben tárja fel az emberi dokumentumo-
kat. Oly kíméletlen ez a leplezetlenség, ho_,y 
a merészebb irodalmi termékeket éppen nem 
prüderiával fogadó Olaszországban is sze-
mérem elleni kihágás miatt sajtópör indult 
meg szerzője ellen. Ez azonban fényes reha-
bilitációval végződött, mert szakértők kimu-
tatták, hogy amilyen kíméletlenül mutatja 
be Notari könyve a társadalom erkölcsi fes-
tőjét, annyira világos a célja; megvetést 
méltatlankodás! imprimálni e bűnök iránt. 
Az »amolyan nők gondos művészi fordítása ' 
tökéletesen visszaadja az eredetinek összes 
szépségeit. A csinosan kiállított könyv ára 
2 kor. Kapható minden könyvkereskedésben, 
vagy a kiadónál Sachs Frigyes Budapest, VI 
Andrássy-ut 37. 

— Hírek az anyakönyvből, Márc. 1—3 
Házasságra léptek: Török László Székely 
Máriával. — Születtek: Kelemen halva szüle- • 
tett leány, Papp László, Gyuris Jolán, Vranka 
Erzsébet, Varró Béniámin Varró József (iker) 
Túrák Mária. — Elhaltak : Földvári N. Lajos. 
20 napos, Farkas Lidia 18 éves, Kátai Pál Imre ' 
1 hónapos, Varró József 6 órás, özv. Barakonyi i 
Sándorné Babos Mária 69 éves. i 

Köszönet nyilvánítás. 
Mindazon rokonok, jó barátok és isme-

rősök. kik a felejthetlen jó íiu, testvér, illetve 
unokának. Sarkadi Nagy Mihálynak végtisz-
tességén megjelenni, s mérhetlen fájdal-
munkat részvétükkel enyhíteni szívesek vol-
tak fogadják ez uton is hálás köszönetünket. 

A gyászoló csaJád 

Irodalom. 
(•) A „Vasárnapi Újság" március 1-i 

száma világhírű tudós hazánkfia, Stein Aurél 
khinai-turkesztáni utazásáról közöl első he-
lyen cikket s nagyszámú érdekes és tanulsá-
gos képet. Egy másik sorozatban egy fialal 
hirlapiró, Tonelli Sándor mutatja be azoka 
a fölvételeit melyeket mint a kivándorló-hajó 
fedélközi utasa készitett kivándorló magya-
rokról. Szépirodalmi olvasmányok: Rákosi 
Viktor regénye, Szemere György elbeszélése, 
K. Lippicb Elek és Sas Ede verse, Fogazzaro 
regejije. Egyeoi) koztemenyek: cikk a ma-
gyar közélet képviseletéről a külföldi sajtó-
ban, Bér Dezső művészi rajza, Feöldi Doby 
Antal és Bodon József arcképe és nekrologja 
képek a debreceni lakodalomról tárca-
cikk a hétről és még azonkívül a ren-
des heti rovatok: irodalom és művészet Köz-
intézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány Egy 
veleg stb. «Vasárnapi Újság» előfizetési 
ára negyedévre négv korona, a »Világ-
króniká»-val együtt négy korona 80 fillér. 
Megrendelhető a »Vasárnapi Újság» kiadó-
hivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) 
sz. Ugyanitt megrendelhető a «Képes-Néplap» | 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára 
félévre két korona 40 fillér. 

Nyilttér.*) 
A ki 

az Üstökösre 1 évre 12 koronával most elő-
fizet : 

ingyen kapja 
az Üstökös 1907 évi teljes bekötött évfolya-
mát. (600 oldal kép, éle, tárca stb.) 

Az újév óta megjelent számokat ingyen 
utána küldjük. 

Az „Üstökös44 kiadóhivatala, 
Budapest, V. Szabadságtér 11. 

•E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztő 

A kis méltóságos asszony. 
— Regény. -

Irta: Sima Júlia. 

Folytatás . 

— Beszélj! 
— Mond meg Hollónak, ne lépjen szán-

dékával még néhány hétig a papa elé. 
Kálmán különösnek találta ugyan a 

dolgot de azért mégis nyugodtabb lett, mert 
azt vélte kiolvasni a buga szavaiból, hogy 
holló nem kap elutasító feleletel. 

Jól van — mondá a leánynak, — majd 
beszélek Ernővel. Holnap ugy is eljön. 

— Nem maradsz ágyban holnap ugye 
bár? — kérdé kis vártatva. Majd hozzá tette : 

— Kelendi is eljön. 
— Oh ! holnap már nem betegeskedem! 

— Felel gyorsan Adél. 
Hogy is lett volna beteg mikor holnap* 

ha ágyban nem marad, találkozhat a méltó-
ságos férj-jelölttel? 

Felöltözött nagy gonddal hogy szép és 
hóditó legyen. A két várt vendég közzül, el-
sőnek a gróf érkezett. 

Gelléríné, nem valami nagy őrömmel 
fogadta. A gróf észre vette, de nem akarta 
elárulni tapasztalatát. 

— Csakhogy már nem beteg! 
— Oh! csak egy nap volt az egész! — 

mosolyog Adél. 
Ebben a percben lépett be Holló és 

hallotta a gróf szavait: 
— Egy nap volt? Lássa nekem évtize-

dekm k tűnt fel. Adél boldogan pirult el és 
Holló keserves bánattal látta mindezt. Nem 
érezte jól magát és Kálmán után tudakolódva 
el is távozott. 

VIII. 
Csak a másodszori kopogtat < /a szólalt 

meg Kálmán: 
— Szabad I 
— Talán aludtál? — kérdé Holló, miu-

tán helyet foglalt. 
— Bizony én aludtam, — valja meg 

őszintén a keruezen és miközben nagyokat 
ásított szivarral kinalla a barátját. Rágyúj-
tottak mindketten. 

— Talán vadász eb lettél, hogy igy ásí-
tozol'.' — Fakad ki az amúgy is nem valami 
jó hangulatban levő Holló, midőn látja a 
Kálmán sűrű ásilozásait. 

— Nem lehet mindenki szerelmes bal 
— dörmög Kálmán — Miért is jöttél ide 
hozzám ? A hölgyek nem álmosok. 

— Ott már voltam. De ugy látszik, hogy 
az előkelő vendég nem jó szemmel néz reám. 

Oly különös, keserűséggel beszélt a fia-
tal ember, hogy Kálmán egyszerre elfeledett 
minden álmot és tágranyilt szemekkel néz 
reá. 

— Mi baj? 
— Semmi. Még semmi! — Tette hozzá 

nyomatékkal. — De lehet! 
— Nem értelek 1 
— Nem értesz ? — Lehet. Azt azonban 

talán tudnod kell, hogy Adél szeret-e engem? 
Kálmán csodálkozva nézett a felindult 

férfira. 
— Szeret-e? — kérdé kis vártatva. — 

Barátom, én azt hiszem szeret téged. 
— Szeret? Nos jó I Holnap megkérem 

atyádtól a kezét. Akkor nyugodt leszek. 
— Én nem bánom. — Szól Kálmán. — 

Adél azonban engem megkért arra, hogy 
beszéljek veled erről. Ne lépj még néhány 
hétig apa elé a szándékoddal. 

— Néhány hétig? Ugrik fel ingerülten 
Holló. Barátom az képtelenség! 

— Miért? 
Hollóból erre kitört a keserűség. 
— Nem várhatok barátom, mert ez a 

gróf ur, ez — — ez nem megbízható alak 
reám nézve. Egyenruha barátom! Minden-
féle egyenruhában ördög jár. Boldogságot 
elrabló sátán! Szép lány és egyenruhás férfi 
nem lehetnek ismeretségben, mert ezeknek 
az egyenruhásoknak semmi sem szent! 

v Folyt kőv,; 
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B i h a r i t ú r ó 
minden heti piacon a fehér 
sapkásnál kapható kilónként 

4 8 fillérért. 6 

E l a d ó f o l d . 
Döme Sándor Deák Ferenc utca 2« szánni 
háza és ecseri 30 hold tanya földje örök 
áron eladó, — Értekezni lehet a fenti szám 

alatt. 3-2 

K i a d ó l i á x . 
Özv. Molnár Lajosné kurcapart i utca 35 
számú háza eladó, ugyanott egy kovács és I 
egy bognár műhely kiadó és egy teljes ko- , 
vács mesterséghezc való szerszám eladó. — 
Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám i 

alatt. 3 - 2 

fsrjama 

az 1908. évi tavaszi és nyár Idényre. 

Egy szelvény 
3*10 ír. hosszú 
teljes ferfcrui á-
hotv ŝHi*. nad-
ri* ét mellény) 
•Ugendo, rsaX 

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 s/elv'-ny 12 korona 

. 1 szelvény 15 korona 
I 1 szelvény 17 korona 

i see'^'ny IS korona 
[ 1 szelvény 20 korona 

Efjy sietvényt ícVete síalonrulúhoí 20.— K.-frt, szintúgy feWtősxövetei, uris.alódent, sclveai-kamgaiht stb. sti>, gyári árakor, küld a mint mec-bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár 

SIEGEL-IMHOF Brünn. 
Minták i n g y e n és bérmentve . 

Az « lényé i t , a melyeket a maginvevó élvez, ha 
sz&vetszftkségle'.ét tózvrflen S i ege l - Imhof ete-
ttél, a gyiri piacon retideli meg. igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb á r a k . óriAsi v á l a s z t é k . 
Mintáiul. ?igyelmés kteoigilAs, mtf 

rend elesnél is. teljesen friss Snibn-i 

Nagy testű fehér és sárga magyar tyú-
kok s ugyanolyan s/.inű orpington kakasok 
keresztezése utáni válogatott tenyésztojások, 
darabonként 20 fillérért Jurenák Béláné ne-
mesitett haromfi tenyésztéséből kaphatók. 
Előjegyezhetni Dudás Szabó Józsefnél a kii 
közjegyzői irodában. 

Jurenák B é l á n é . 

Vérszegények, és gyengék, 
igyanak fldria gyöngyét 
vörös balmát édes bort 
1 literes üveggel kor. 1 7 0 fillér. 

kapható 
bobray Sándor ke reskedésében . 

(Jri-$%al>o i í z S H 
Kossuth utca 32 sz. dr. Mátéffy polgármester ur háza mell i t t . 

Van szerencsém Szentes és Vidéke t. 
közönsége b. tudomására hozni, hogy szabó 
üzletein újból megnyitottam és mint szabász 
hat hónapot töltöttem a budapesti szabó 
iparosok hitel és termelő szövetkezeténél és 
az itt szerzett tanulmányaim folytán abban 
a helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb 
igényeket is képes vagyok kielégíteni és a 
legszabálytalanahh testekre is a legújabb 
modern szabászati rendszer szerint kifogás-
talan ruha darabokat tudok előállítani. 

M:i^:imat a volt megrendelőimnek jó-
iiululatába ajálva vagyok 

kiváló tisztelettel 

fi";»!»!* S ' V í C i í r 
uri-szabó az országos 
szabasz egyesület tagja. 

Egy ügyes fiút tanoncul azonnal felveszek. 

_ 19. szám 

a i i ^ C s o n g r á d o n 
a piac legforgalmasabb és legszebb he-
lyén 1 szép nagy üz le the ly i ség 8 remek 
nagy kirakattal é s kézi raktárral, a m e l y 
rő fös üz le the ly i ségnek — eset leg vas-
kereskedésnek bútor raktárnak vagy 
confeeu iós üzletnek igen a lka lmas azon-
nal kiadó, évi haszonbér 250 frt. 
Ugyanott egy m o d e r n szép te l jes rő fős 
berendezés is igen o l c s ó n eladó. — 
Bővebb felvi lágosítást nvujt Szabó 
Géza Csongrádról . 10—8 

Alapíttatott 1860-ban. 

Szentes város legrégibb és 
legszolidabb ékszerüzlete. 

Elsőrangú ö s s z e k ö t t e t é s e i m f o l y t á n 
abban a k e l l e m e s he lyze tben vagyok , 
hogy mindent közve t l enü l vásárolva , 
— arany, ezüst, é s drágakő ékszertár-
gyakat és e v ő e s z k ö z ö k e t , gyűrűket , lán-
cokat. órákat é s tajték árukat a Kos-
suth-téri református bérházban levő 
É K S Z E R Ü Z L E T E t t B E N a legjutányo-
sabban és a l egdivatosabb fazonban 
szo lgá lhatom ki t. v e v ő i m n e k s válla-
lom arany é s ezüst tárgyak javítását . 

Csaknem ö t v e n éve a szentes i pi-
acon levő É R S Z E R Ü Z L E T E H N E K lá-
togatása tehát fe l tét lenül é r d e k é b e n áll 
mindenkinek, aki e n e m ű szükség le te i t 
e l ő n y ö s e n akarja fedezni. 

Áraim o lcsóságáró l é s áruim Ízlé-
ses vol táról k ö n n y e n m e g g y ő z ő d é s t sze-
rezhet magának, egy vásárlással bárki 
is. Aranv, ezüst tárgyakat újonnan ké-
szítek, valamint azok javítását is jutá-
nyosán e lvál la lom. 

Szentesen, 1907. o k t ó b e r hó 
Kiváló t iszte lette l : 
CSILLAG ÁRt t lN 

26 16 arany- és ezüst müves 
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Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett 

K Ö N Y V N T O n b Á J Á T 
ahol a legjutányosabb árakért készülnek minden néven nevezendő könyv-
nyomdai munkák, úgymint: névjegyek, e jegyzési tudósítások, lakodalmi 
és báli meghívók, (több színű nyomással is) levélpapírok és borítékok, 
számlák, üzleti kártyák, gyászjelentések, szalagaranyozások, városi, 
megyei, társulati és pénzügyőri rovatolt mnnkák, takarékpénztári nyom-

tatványok stb. a legizlésesebb es legszebb kivitelben. 

Ajánlja továbbá a kiadasában hetenként kétszer megjelenő 

„ S / ^ N T E S I L A P ' - O T 
melynek előfizetési ára he'yben : egy évre 10 korona, vidéken 12 korona, 
hirdetéseket, valamint nyilterí kőzlemenyeket kellő díjszabás szerint számit. 

' ; — J 

Nyomatott Vajda U Utódánál Szentesen. 1%8 




